
 

「千葉市子ども読書活動推進計画（第３次）」数値目標等達成状況報告書 

平成２８年度からスタートした第３次計画では、第２次計画における成果と課題や、法

整備などの環境の変化等を踏まえ、「読書に親しむ機会の充実」、「読書環境の整備」、「普

及啓発活動の推進」の３つの基本方針を定めるとともに、施策・事業を「家庭」・「地域」・

「学校等」の取組に分け、計画を推進してまいりました。 

この度、令和２年度末で第３次計画の計画期間が終了したことから、計画の達成状況を

公表します。 

 

１ 計画全体の実施状況 

  第３次計画期間終了時点の達成状況は、計画事業数１４０に対し、目標事業量を達成し

た事業が 60（42.9％）、概ね達成した事業が 61（43.6％）、一部達成した事業が      

18（12．9％）、未達成の事業が 1（0.7％）となっています。 

取組区分 
計 画 

事業数 

達成状況 

達成 概ね達成 一部達成 未達成 

１ 家庭における取組 5 2 3 0 0 

２ 地域における取組 70 34 26 10 0 

３ 学校等における取組 24 7 13 4 0 

４ 家庭・地域・学校等間の連携 13 3 9 1 0 

５ 子どもの読書活動に関する 

 理解と関心の普及 
27 13 10 3 1 

６ 推進体制の整備 1 1 0 0 0 

合 計 
140 

60 61 18 1 

（ ）内は％ (42.9) (43.6) (12.9) (0.7) 

 

２ 主な事業の実施状況 

 

取組区分 事業 No. 施策・事業項目 達成状況 

１ 家庭における取組 1 読書手帳の配布 達成 

4 ブックスタート事業の実施 概ね達成 

２ 地域における取組 6 みずほハスの花図書館の整備 達成 

7 ファミリー読書月間の制定 概ね達成 

３ 学校等における取組 86 全校一斉読書活動等の推進 概ね達成 

５  子どもの読書活動に

関する理解と関心の普及 

113 子育て応援コーナーの設置 概ね達成 
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３ 目標とする数値の達成状況 

子どもの読書活動の進捗状況を把握するために、４つの目標とする数値を定めました。 

このうち、「①１か月間に読んだ本が０冊の児童生徒の割合（不読率）」については、目

標を達成していますが、その他の指標については、目標を達成していない状況となってい

ます。 

※計画期間を平成２８年度から概ね５年としたことから、令和２年度を目標年度とし

ました。 

 

①  １か月間に読んだ本が０冊の児童生徒の割合（不読率）【千葉市児童生徒の読書量調査】 

※令和 2 年度の目標数値は、平成 26 年度の数値 小学生 1.1％、中学生 7.9％を基に設定。 
 

②   １週間に１時間以上読書をした児童生徒の割合【千葉市学力状況調査】 
 

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度 令和２年度 
 

実績値 実績値 実績値 実績値 実績値 目標値 実績値 

小 5 47.2％  46.0％  48.1％  44.0％ 44.1％ 52.0% 46.0% 

中 2 45.0％ 44.4％ 44.5％  43.0％  未実施※ 52.0% 44.2% 

 
 ※新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止による休校措置のため未実施。 
 

③   児童用図書の貸出冊数【千葉市の図書館】 

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度 令和２年度 

実績値 実績値 実績値 実績値 実績値 目標値 実績値 

157 万冊 155 万冊 157 万冊 152 万冊 148 万冊 158 万冊 118 万冊  

〔児童生徒(小・中学生)一人当たりの児童用図書の貸出冊数〕 

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度 令和２年度 

21.37 冊 21.39 冊  21.93 冊 21.61 冊  21.26 冊 17.20 冊 

〔児童(小学生)一人当たりの児童用図書の貸出冊数〕 

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度 令和２年度 

31.87 冊 31.92 冊 32.76 冊 32.07 冊 31.58 冊 25.58 冊 

 
平成 27 年度 平成 28 年度 平成 29 年度 平成 30 年度 令和元年度 令和 2 年度 

 
実績値 実績値 実績値 実績値 実績値 目標値 実績値 

小学生 0.1％ 0.6％ 0.4％ 0.3％ 0.6％ 0.8% 0.3％  

中学生 6.4％ 2.8％  1.6％ 1.3％ 0.9％ 5.5% 2.6％  



 

④   団体貸出用資料の貸出冊数【千葉市の図書館】 

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度 令和２年度 

実績値 実績値 実績値 実績値 実績値 目標値 実績値 

26,159 冊 23,735 冊 22,577 冊 23,367 冊 20,909 冊 27,500 冊 24,183 冊 

 

※児童生徒数は第３次計画期間中（H28～R2）に約４,０００人減少 

 

４ 第４次計画への反映 

  第３次計画の実施状況や事業の成果、目標とする数値の達成状況を検証し、第４次計

画（計画期間：令和３年度～７年度）の策定にあたり、以下の課題を抽出し反映しまし

た。 

（１）中学生までの読書習慣の形成が不十分 

（２）読書への関心を高めるきっかけが必要 

（３）図書館、学校、地域の団体等の円滑な連携 

 


